

43. §. Kórpénzek. Kórpénzek engedélyezése 6 hónapon túl.

44. §. Fellebbezések. A jószág- és bányaigazgatók mindennemű végzései ellen a felek részéről intézett fellebbezések.

VII. FEJEZET.

Hatáskörön kívüli intézkedés.

45. §. Intézkedés jóváhagyás reményében. A jószág- és bányaigazgatóságok oly tárgyakban, melyek szorosan véve hatáskörüik korlátain kívül esnek, de a rögtöni intézkedés a kincstárra hasznot, a halasztás vagy késedelmezés pedig kárt és hátrányt hozhat, kötelesek utólagos jóváhagyás reményében, de mindenesetre felelősség terhe alatt szabadon intézkedni, s erről egyidejűleg a ministeriumhoz jelentést tenni.

Budapesten, július-hó 24-én 1874.

Ghyczy s. k.,
magy. kir. pénzügyminister.

A fapiacsról.

Budapest, december 15.

A lapunk múlt füzetében közölt árak általában véve változást nem szenvedtek, miért is ez uttal csak oly piacokról közlünk ártételeket, melyekről előbbi alkalommal nem emlékeztünk meg. A raktárakból való helyi eladást lanyhultnak jelezhetjük, miután a téli időben megszűnt építkezések folytán a fogyasztás rendesen kisebb mértékre szorul. Kinálat és kereslet egyébiránt megfelelő lépést tartanak, mondhatni azonban, hogy egyaránt tartózkodókká lettek.

Mint nevezetesebb üzleti eseményt megemlítjük azt, hogy a kir. kincstár az erdélyi államerdőkből termelt fenyőfaanyagok

bizományi uton való eladását, Neumann és Hirsch, Brüder Kohen és Engel D. F. budapesti cézegekre bizta, még pedig olyképen, hogy az egyes piaczkon alkalmazandó eladási árakat a kincstár állapítja meg, az eladási helyekre való szállítás kincstári költségen eszköztetik, s bizományosoknak a szállítási és az ezekhez tartozó költségek levonása után maradó eladási netto árból százalék díj adatik, mely díj a szerződés első négy évében $5,9\frac{0}{10}$, a következő 3 évben $5,4$, és az utolsó 3 évben $4,9\frac{0}{10}$ -ot teend.

Az egymásért egyetemlegesen felelős bizományosok 150.000 frt biztosítékot tettek le, és ezen czim alatt: „M. kir. erdészeti termények bizományi üzlete“ váltó-törvényszékileg bejegyzett cégéggé alakultak.

Mint értesültünk, a tiszai vasut számára a jövő évben 50—60.000 db vasuti talpfa szükségeltetik, arról, hogy nyilvános verseny iratik-e ki vagy nem? — nem nyerhettünk tudomást.

Az angol-magyar banknak a besztérczebányai m. k. jószágigazgatóság kerületében termelt faanyagok megvételét tárgyazó szerződése, a bank javára azon módosítást nyerte, hogy a bank a szerződés megkötésekor ígért magas árak helyett jövőre a pénzügyministerium által megszabandó folyó vásári árakat fizeti. A mostani és a szerződéskötés idején fennállott 1872. évi árak közt az átlagos árkülönbség $25\frac{0}{10}$. A bank ez üzlete 4,500.000 köbláb fára terjed ki, s a módosítás által, melyet egyébiránt a kincstár érdeke is szükségessé tett azért, hogy a szerződésileg biztosított nagy vevő állandóan fenntartható legyen, a bank előnyére oly könnyítés adatott, melylyel az üzlet, szemben a korábbi terhesebb fizetési kötelezettséggel, könnyebben lesz legombolyítható. A bank egyébiránt, mint hallottuk, ez üzletet áldozat mellett is hajlandó lenne másra átruházni.

A horvát határőrvidéki azon erdők, melyek az erdő-üzleti társulattól a kincstár kezére visszajutottak, hallomás szerint parcellákra osztatnak, és ekként fognak eladásra bocsáttatni.

A naszódvidéki azon erdőkre, melyeket a kincstár az ottani községek részére átengedett, illetőleg a letarolható faanyagra bécsi üzerek és bankok alkudoznak, azt azonban, hogy mily eredménnyel, csak később fogjuk megtudni.

A külföldi vas-árak javulófélben vannak, a mi remélhetőleg hazai vasárainkra is kedvező hatással lesz, s ezzel faszenünk értéke fog emelkedhetni.

Egyes piaczokról, lanyhult üzlet mellett, következő árakat jegyezzük fel.

Sátor-Alja-Ujhelyen. Egy köbláb fenyő deszka	20—24 kr.
Egy köbláb tölgy deszka	44—60 „
„ öl 3'-as kűkk hasábfa	8— 8,5 „
Besztercebányán. Egy köbláb lucz- vagy jegenyefenyő deszka	37—41 „
Egy öl 3'-as bükk hasábfa	8,5— 9 frt.
Hradeken. Egy köbláb lucz- vagy jegenye fenyőszállfa	8—16 kr.
Egy köbláb lucz- vagy jegenyefenyő deszka	37—38 „
„ öl 3'-as bükk hasábfa	7,5—7,7 frt.
Eperjesen. Egy köbláb jegenye- vagy lucz-fenyőépületfa	12—15 kr.
Egy köbláb tölgy-szálfá	24—34 „
„ öl 3'-as bükk hasábfa	9—10 frt.
Zombor. Egy öl 3'-as cserhasábfa	10,5 . 11,1 „
Egy öl 3'-as tölgyhasábfa	9—9,9 „
Mező-Turon. Egy öl 3'-as bükk- vagy cserhasábfa	12 „
N.-Kikindán. „ „ „ „ „ „ „	16 „
Kecskeméten. „ „ „ „ „ „ „	18 „
Czeglédén. „ „ „ „ „ „ „	17 „
Arad. „ „ „ „ „ „ „	10 „
Pécska. Egy köbláb szil- vagy tölgyzálfá tövön az erdőben	14—16 kr.

Radna (Aradm.) Egy köbláb tölgyszálfa tövön az erdőben	10—13 kr.
Torda. (Erdély). Egy köbláb fenyőszálfa	18—20 kr.
Temesvárt. Egy öl 3'-as bükk- vagy cserhasábfá	8 frt.
Görgény. (Erdély). Egy köbláb fenyőszálfa	16—24 kr.
Ungvár. Egy köbláb tölgyszálfa	24—50 „
Egy köbláb fenyőszálfa	18—27 „
„ egy öl 3'-as bükküzifa	8 frt.
Brünnben (Morvaország). Egy köbláb fűrészelt fenyőszálfa	70—80 kr.
Egy köbláb tölgy-deszka	2 frt.

Bedő Albert.

Tudósítás az Országos Erdészeti-Egyesület t. tagjaihoz.

Az Országos Erdészeti-Egyesület azon t. cz. alapító- és évdijas tagjai, kik a folyó évről és a mult évekről alapítványi kamatokkal és évdijakkal, nemkülönbén az „Erdészeti Lapok“ után előfizetési díjjal hátralékban vannak, tartozásaik lefizetésére a hirlapilag több ízben történt felszólítás után egyenként külön iratokkal kérettek fel.

A hátralékos tartozás befizetésére újabban felszólított t. tagtársak tájékoztatására megjegyeztetik, hogy az 1871/72. évi egyleti évkönyvnek 1873. év január havában történt szétküldése alkalmával az illető posta-utánvételekkel csak is azon alapítványi kamatok és évdijak befizetése, illetőleg részbeni törlesztése eszközöltetett, melyekkel a t. tagtárs urak az 1872. év végéig voltak hátralékban, s hogy ehez képest az 1873. év elején, az évkönyvvel szétküldött postai utánvételek kiváltása alkalmával, az 1873. évi tagsági díjak nem lettek kifizetve.

Budapest, deczember-hó 15. 1874.

A titkári hivatal.